

СССР. Участник Олимпийских игр 1952 г. С 1974 г. — заместитель начальника, а с 1976 г. — начальник Управления футбола Спорткомитета Грузии. Окончил исторический факультет Тбилисского государственного университета (1957 г.).

ГЕННАДИЙ ШТРОМБЕРГЕР: «ФУТБОЛИСТ ОБЯЗАН БЫТЬ БОЙЦОМ!»

Геннадий Штромбергер родился 1 января 1956 г., мастер спорта, нападающий. Рост 184 см, вес 81 кг. В футбол начал играть в командах клуба «Кожаный мяч» Павлодара. Первый тренер — В. П. Ярышев. Выступал за команды «Трактор» (Павлодар) — 1973 г., «Кайрат» (Алма-Ата) — 1974, 1979 — 1981 гг. и «Спартак» (Семипалатинск) — 1975—1978 гг. С 1982 г. — в ЦСКА. В высшей лиге (на 25.07.82 г.) провел 93 матча (в ЦСКА — 12), забил 21 гол (в ЦСКА — 2).

Если игрок может взять игру на себя, найти кратчайший путь к воротам соперника, не боясь столкновений и жестких единоборств, если он умеет без подготовки неожиданно и мощно пробить по цели, опередить защитников в борьбе за верховой мяч — игра такого футболиста сразу привлекает внимание зрителей. Возможно, кое-кто считает таких игроков примитивными, негибкими, нетонкими, однако чемпионат мира в Испании еще раз показал, насколько эффективны действия этих футболистов — лучшие бомбардиры чемпионата играли именно в такой манере.

Форвардов, смело таранящих любую оборону, сейчас в нашем футболе немного, и, пожалуй, в первую очередь к ним можно причислить Геннадия Штромбергера. Долго ходил Геннадий в «подающих надежды», но в минувшем сезоне, наконец, заявил о себе в полный голос, не случайно тренеры ЦСКА пригласили его в прославленный армейский клуб и доверили место в основном составе...

Сегодня мы предлагаем вашему вниманию рассказ Геннадия Штромбергера об игре ЦСКА, взаимоотношениях в новом коллективе, о пути Геннадия в футбол. Этот рассказ записал корреспондент общественного пресс-центра Вадим Шувалов несколько дней назад на базе ЦСКА в Архангельском.

Итак, слово нападающему армейцев:

«Родился я в Павлодаре, там и начал играть в футбол. Сначала был в командах клуба «Кожаный мяч», а потом тренер Виктор Петрович Ярышев принял меня в детскую спортивную школу, прямо из которой в 1973 г. я попал в павлодарский «Трактор». Поиграл там полгода, и меня пригласили в «дубль» алма-атинского «Кайрата». Но тогда я еще не верил в свои силы, искал, где полегче, и, как теперь думаю, напрасно. В 1975 г. я оказался в семипалатинском «Спартаке», а через четыре года Игорь Семенович Волчок снова пригласил меня в «Кайрат». На этот раз дело пошло неплохо — начал забивать голы. А в начале нынешнего сезона мне предложили попробовать свои силы в ЦСКА.

В новой команде к игрокам более высокие требования, которые определяются задачами, стоящими перед клубом. В «Кайрате» я играл только вперед, выполнения оборонительных функций от меня никто не требовал. Это не вошло в тактический план команды, которая играла от обороны, а меня использовала в контратаках, я был обязан забивать. Теперь же тренеры требуют от нас атакующей игры. А если атака захлебывается, что должен делать центральный нападающий? Ждать, когда защитники и полузащитники отберут мяч и доставят ему? Нет. Я думаю, что надо сразу же включаться в борьбу за потерянный мяч, и вновь организовывать атаку.

Начиная с детских команд и кончая прошлым годом в «Кайрате», я все время играл только центральным нападающим. Сейчас, в ЦСКА, мои задачи расширяются. Я должен не только атаковать, но и участвовать в обороне, то есть вступать в борьбу за мяч еще на половине поля соперника, если необходимо — быстро оттягиваться назад, одним словом, играть более разнообразно. Расширение функций мне по душе, что же касается умения забивать голы, то оно, по-моему, при мне и никуда не денется!

В этом году состав армейцев пополнился рядом индивидуально сильных игроков. Но из «звезд» «созвездия» сразу не получаются — для этого нужно время и кропотливая работа. Пока нам не хватает стабильности, устойчивости, а причина в том, что игроки еще недостаточно тонко чувствуют друг друга, не сыграны, взаимопонимание только налаживается — игра, так сказать, в процессе становления.

Мне кажется, у меня более или менее налажилось взаимопонимание на поле с Чесноковым и Глушаковым. С Юрием

мы и на сборах вместе живем, у нас есть общие интересы и вне футбола, да и характеры, по-моему, схожи. Так что в новом коллективе я не чувствую себя чужаком, чему в немалой степени способствует доброжелательная обстановка в команде, которую создают и игроки, и тренеры. Помогают прогулки по подмосковному лесу — на нашей базе в Архангельском прекрасные места!..

Но дружеская атмосфера в коллективе никак не противоречит той здоровой конкуренции, которую мы ведем за место в основном составе. Поэтому я знаю, что если тренеры доверяют сегодня это место мне, значит к данному матчу я готов лучше. А мое дело в этом случае — приложить все силы, старание и умение, чтобы доверие оправдать.

Тренеры ориентируют нас на более широкую, маневренную игру. Они требуют разнообразия атакующих действий — то проход по флангу с последующим прострелом или навесом, то длинный перевод мяча с фланга на фланг, то «стенка», то дальний удар... Кстати, я забил в ЦСКА всего два гола, и один из них как раз после фланговой передачи Колядко — головой. Но пока таких острых пасов с флангов, к сожалению, раз, два и обчелся. А ведь у нас в команде есть игроки, которые могут успешно бороться за верховые мячи, сыграть на опережение.

В ЦСКА более высокие требования и к индивидуальным занятиям футболистов, которые должны совершенствоваться на этих занятиях свои любимые приемы. В частности, я отрабатываю удары по воротам из различных положений. Но если какие-то недостатки в технике или тактике еще можно исправить, то недостаток бойцовских качеств ничем не восполнишь! Футболист обязан быть бойцом! Перед глазами свежий пример чемпионата мира в Испании. Какой волевой, сплоченной командой предстала сборная Италии! А Россия действовал при завершении атак на грани риска, не боясь ни травм, ни столкновений. Вот настоящий боец!

На мой взгляд, футболистов ЦСКА упрекнуть в недостатке волевых качеств сейчас нельзя. Все ребята очень стараются выправить незавидное положение, в котором оказалась команда, очень много и упорно тренируются, с полной отдачей выступают в играх чемпионата, душой болеют за состояние дел в коллективе. Мне кажется, что при таком настроении удача не заставит себя ждать очень долго. Результаты команд очень плотные — пятое место от шестнадцатого отделяет только четыре очка. Две победы — и все может измениться. Для того, чтобы идти вверх — нужно побеждать!»

Очередные матчи чемпионата СССР по футболу на Центральном стадионе «Динамо» состоятся:

- во вторник, 3 августа
ЦСКА — «ДИНАМО» (Москва)
Начало в 19 часов
- в субботу, 7 августа
ЦСКА — «СПАРТАК» (Москва)
Начало в 18 часов

СОСТАВЫ КОМАНД

ЦСКА	№	«ДИНАМО» (Тбилиси)
Юрий Шипкин	№ 1	Гигла Иминадзе
Виктор Круглов	№ 2	Амиран Андгуладзе
Валентин Ковач	№ 3	Александр Чивадзе
Виктор Самохин	№ 4	Нодар Хизанишвили
Валентин Кобыща	№ 5	Давид Муджири
Валерий Глушаков	№ 6	Виталий Дараселия
Юрий Чесноков	№ 7	Заур Сванадзе
Николай Булгаков	№ 8	Тенгиз Сулаквелидзе
Александр Тарханов	№ 9	Важа Жвания
Олег Таран	№ 10	Григорий Цава
Геннадий Штромбергер	№ 11	Рамаз Шенгелия
Капитан команды — А. Тарханов		Капитан команды — А. Чивадзе
Старший тренер — мс, засл. тренер СССР Олег Петрович Базилевич		Старший тренер — мс, засл. тренер СССР Нодар Парсаданович Ахалкаши

Судья матча — судья всесоюзной категории Игорь Дудко (Львов).

Судья на линии: судья республиканской категории Георгий Ильяев (Симферополь) и Александр Литвиненко (Киев).

О возможных изменениях в составах команд и судейской бригады будет объявлено по радио стадиона и указано на световом табло.

Фото А. Сергеева

Общественный пресс-центр московского «Динамо»
Ответственный за выпуск А. Эйдем

ЦЕНТРАЛЬНОЕ РЕКЛАМНОЕ АГЕНТСТВО РЕКЛАМА

107241 Москва, Щелковское шоссе, 29 тел. 466-02-85

ПРЕДСТАВЛЯЕТ:

ЭЛЕКТРОНИКА ДЛЯ ВАС

Четыре вида спортивных игр и стрельба из пистолета — таковы возможности телеигровой приставки «ЭЛЕКТРОНИКА ЭКСИ-ВИДЕО 02».

Это — футбол, сквош, теннис, футбол с гандикапом и тир на экране телевизора.

Увлекательный досуг: тренировка внимания, реакции, глазомера и меткости!

Телеигровая приставка подключается к любому телевизору.

Цена 115 рублей.

НЕХИТРЫЙ ПРИБОР, а без него, как без рук!

Это — АВТОИН-ДИКАТОР, предназначенный для проверки электрической цепи в автомобиле, катере... везде, где напряжение не превышает 12 вольт.

Цена 1 руб. 80 коп.

ЦКРО «ЭЛЕКТРОНИКА»

Цена 20 коп. Д-64005 от 30.07.1982 г. Заказ 556 Тираж 7000

Типография ЦС «Динамо»



ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН «ДИНАМО»

45-й ЧЕМПИОНАТ СССР
ВЫСШАЯ ЛИГА

ЦСКА — „ДИНАМО“ (ТБИЛИСИ)



№ 12

Суббота

31

июля

1982 г.

МАТЧ ПОСЛЕ ПЕРВОГО КРУГА

Сегодня заканчивается первый круг всесоюзного чемпионата. Большинство команд уже завершило половину турнирной дистанции, а сегодня ЦСКА и тбилисское «Динамо» проведут пропущенный матч пятого тура.

С какими же достижениями подошли команды к заключительному матчу? Тбилисцам после прошлогоднего триумфа трудно было чем-то удивить любителей футбола, поэтому даже выход в полуфинал розыгрыша Кубка кубков многие поспешили занести в пассив клуба, хотя два года назад такой результат считался бы несомненным успехом. Конечно, поражение от бельгийского «Стандарта» наложило отпечаток на игру тбилисцев в чемпионате СССР — одни футболисты устали, другие потеряли уверенность в свои силы, и команда провела несколько матчей, показав не лучший футбол. Кажется, что после перерыва, вызванного чемпионатом мира, грузинским футболистам вряд ли удастся перестроиться, ведь ключевые игроки «Динамо», выступавшие за сборную, ничем себя в Испании не проявили. Но поклонники динамовцев Тбилиси были приятно удивлены тремя отличными победами любимой команды над бакинским «Нефтичи», столичными «Динамо» и «Спартаком». Тбилисцы играли свежо, легко, результативно. И тон в игре задавали именно те игроки, которые заслужили немало нареканий после испанского чемпионата. В обороне и средней линии господствовали Сулаквелидзе и Чивадзе, а Шенгелия доказал, что голы забивать не разучился. Июльские победы вывели тбилисское «Динамо» в ряд основных претендентов на «золото» всесоюзного чемпионата, а сумеет ли клуб удержать предложенный им в конце первого круга темп до финиша турнира, покажет время.

Сегодняшним соперникам динамовцев Тбилиси — московским армейцам, к сожалению, на сегодняшний день похвастаться нечем: стабильной игры команда пока не показывает. Накануне сезона коллектив пополняется игроками, способными бороться за самые высокие места в турнирной таблице, и перспективы армейского клуба видятся неплохими, но потом команда, чередуя сокрушительные поражения и бесцветные ничьи с отличными победами над лидерами нашего футбола, заканчивает чемпионат в группе «среднячков».

Поклонникам армейского клуба остается надеяться и верить, что перелом в игре команды вот-вот произойдет. К этому есть все предпосылки — самая современная методика тренировок, применяемая опытными тренерами, старание и трудолюбие футболистов, наконец, желание всех членов коллектива изменить положение команды в турнирной таблице.

Статистика встреч

ПОСЛЕ СЕРИИ НЕУДАЧ

Неудачно для ЦСКА складываются в последние десять лет их встречи с тбилисским «Динамо» — в 20 играх четыре победы при семи ничьих и тринадцать поражениях. Но вот на финише прошлогоднего чемпионата армейцам, наконец, удалось в драматическом поединке одолеть «неудобного» соперника — гол, забитый Тархановым, принес им долгожданную победу. Этот успех был важен для ЦСКА, потому что в их многолетнем соперничестве с тбилисцами в чемпионатах СССР, после серии побед грузинская команда вплотную приблизилась к армейцам по суммарным показателям. На сегодняшний день эти показатели выглядят так: сыграно 76 матчей, 31 победу одержали москвичи, 28 — тбилисцы, 17 игр закончились ничью, разность мячей 117—100 в пользу ЦСКА.

Перевес в победах с крупным счетом также на стороне ЦСКА, восемь раз выигравшего с разностью в три и более мячей. Тбилисцы шесть раз добились такого успеха. А больше всего мячей в одном матче команды забили в игре второго круга чемпионата 1939 г. Этот упорный матч, состоявшийся в Тбилиси, принес победу хозяевам поля со счетом 5:4. Встреча имела решающее значение для соперников: армейцы в случае ничейного исхода обеспечивали себе второе место в турнире, но если побеждали динамовцы, они могли опередить ЦСКА. 4:1! С таким счетом москвичи выиграли первый тайм, но, забив на 47-й минуте гол с пенальти, грузинские футболисты нашли в себе силы переломить ход поединка и сравнять счет, а за пять минут до конца игры меткий удар Гайоза Джемелавы принес тбилисцам победу...

Первая встреча соперников состоялась 8 октября 1936 г. на тбилисском стадионе «Динамо» и закончилась победой динамовцев с крупным счетом — 4:0. Первый гол забил Борис Пайчадзе. В следующем матче распечатали ворота

тбилисцев и армейцы, хотя вновь проиграли — 2:5. Список армейских бомбардиров открыл Михаил Киреев.

Лучший бомбардир всех встреч — Всеволод Бобров, забивший 9 мячей. На гол меньше в активе динамовца Бориса Пайчадзе. По 7 мячей забили армеец Григорий Федотов и динамовец Шота Яманидзе.



1981 г. ЦСКА — «Динамо» (Тбилиси). В атаке Рамаз Шенгелия

Бобров является также рекордсменом по количеству голов, забитых в одном матче — в игре второго круга чемпионата 1949 г. популярный форвард четырежды порадовал ворота. А годом раньше в московском матче Григорий Федотов сделал «хет-трик».

Три мяча были забиты в свои ворота, и все — тбилисцами: в 1951 г. «отличился» А. Киладзе, в 1956 г. — Г. Хочолава, в 1968 г. — Р. Дзодзуашвили.

Из тех футболистов, которые продолжают выступать в составах команд, в список бомбардиров прошедших встреч входят: Р. Челебадзе и Р. Шенгелия (оба — «Динамо») — по 4 мяча, В. Дараселия («Динамо») и Ю. Чесноков (ЦСКА) — по 3, В. Гуцаев («Динамо») и А. Тарханов (ЦСКА) — по 2, Г. Тавадзе («Динамо») — 1.

В заключение приводим результаты всех встреч ЦСКА — «Динамо» (Тбилиси): 1936 (осень) — 0:4; 1937 — 2:5, 0:1; 1938 — 3:0; 1939 — 1:2, 4:5; 1940 — 3:3, 0:2; 1945 — 4:2, 3:1; 1946 — 2:0, 1:1; 1947 — 1:0, 2:2; 1948 — 0:1, 4:2; 1949 — 2:0, 6:1; 1950 — 3:1, 2:2; 1951 — 0:2, 3:1; 1954 — 1:1, 6:1; 1955 — 3:0, 2:0; 1956 — 1:1, 3:2; 1957 — 1:2, 2:0; 1958 — 1:2, 5:1; 1959 — 0:2, 1:4; 1961 — 0:3, 1:0; 1962 — 2:1, 1:0; 1963 — 0:0, 3:0; 1964 — 0:3, 4:1; 1965 — 1:0, 1:2; 1966 — 1:1, 0:1; 1967 — 0:1, 1:1; 1968 — 0:2, 3:2; 1969 — 1:0, 0:0; 1970 — 0:1, 1:0; 1971 — 1:0, 6:0; 1972 — 0:0, 3:2; 1973 — 1:1, 1:3; 1974 — 3:1, 0:1; 1975 — 0:1, 0:0; 1976 — 1:1, 0:0; 1977 — 0:0, 2:2; 1978 — 1:2, 1:4; 1979 — 2:0, 1:3; 1980 — 0:2, 0:2; 1981 — 1:2, 1:0.

Страницы истории

«ДИНАМО» (ТБИЛИСИ)

1925 г. — Создание футбольной команды при Тифлисском совете общества «Динамо». В составе команды были А. Жордания, Д. Цома, А. Почхуа, М. Бланкман, В. Амбокадзе, А. Гальперин и др.

1936 г. — Участвуя в чемпионате СССР по группе «Б», динамовцы выиграли пять матчей из шести и заняли первое место. В составе команды играли: А. Дорохов, Ш. Шавгулидзе, Э. Николайшвили, Г. Гагуа, В. и М. Бердзенишвили, Н. Аникин, И. Панин, Б. Пайчадзе, М. Асламазов, Н. Сомов, А. Абашидзе. В осеннем чемпионате страны по группе «А» динамовцы заняли третье место.

1939 г. — Команда заняла второе место в чемпионате СССР. Тренеры — А. А. Соколов и М. П. Бутусов. Лучший бомбардир — Б. Пайчадзе (19 голов в 26 матчах).

1940 г. — Снова второе место. Тренер — М. П. Бутусов. Лучшие бомбардиры — Г. Джемелавы (13 голов в 21 матче) и В. Бережной (13 голов в 24 матчах).

1946 г. — Третье место в чемпионате страны.

1947 г. — Повторение прошлогоднего успеха.

1950 г. — Вновь бронзовые медали чемпионата.
1951 г. — Серебряные медали. Тренер — М. И. Якушин. Лучший бомбардир — А. Гогоберидзе (16 голов в 21 матче).
1953 г. — Снова серебряные медали. Тренеры — М. И. Якушин и Б. С. Пайчадзе. Лучший бомбардир — А. Гогоберидзе (14 голов в 20 матчах).

1959 г. — Бронзовые медали чемпионата СССР.
1962 г. — Бронзовые медали.
1964 г. — Динамовцы Тбилиси — чемпионы страны. Тренеры — М. И. Якушин и Г. Д. Качалин. Лучший бомбардир — И. Датунашвили (13 голов в 24 матчах).

1967, 1969, 1971 и 1972 гг. — Бронзовые медали. За эти годы по четыре бронзовые медали получили М. Месхи и М. Хурцилава.

1976 г. — Тбилисцы впервые завоевывают Кубок СССР. В весеннем и осеннем чемпионатах — бронзовые медали.

1977 г. — Серебряные медали. Тренер — Н. П. Ахалкаци. Лучший бомбардир — Д. Кипиани (14 голов), который признан лучшим футболистом года.

1978 г. — Тбилисцы — чемпионы. Тренер — Н. П. Ахалкаци. Лучший бомбардир — Р. Шенгелия (15 голов в 28 матчах), который признан лучшим футболистом года.

1979 г. — Второй успех в розыгрыше Кубка СССР.
1980 г. — А. Чивадзе — лучший футболист года.

1981 г. — Тбилисские динамовцы завоевывают Кубок обладателей кубков. Тренер — Н. П. Ахалкаци. Участники финального матча: О. Габелия, Т. Костава, А. Чивадзе, Н. Хизанишвили, Г. Тавадзе, В. Дараселия, З. Сванадзе, Н. Какилашвили, Т. Сулаквелидзе, В. Гуцаев, Д. Кипиани, Р. Шенгелия. Р. Шенгелия — лучший футболист года.



1981 г. ЦСКА — «Динамо» (Тбилиси). С мячом Заур Сванадзе

Впервые в сборной

Автандил ГОГОБЕРИДЗЕ и Автандил ЧКУАСЕЛИ

Сегодня мы не представляем себе сборную Советского Союза без футболистов тбилисского «Динамо». Достаточно напомнить, что на недавно закончившемся чемпионате мира четверо тбилисцев выходили на поле в основном составе главной команды страны. А кто открыл список выдающихся грузинских футболистов, удостоившихся чести защищать цвета сборной СССР?

В 1952 г. в состав сборной СССР по футболу, отправившейся на Олимпиаду в Хельсинки, вместе с прославленными мастерами, чьи имена для нынешнего поколения любителей футбола окружены ореолом легенд, Всеволодом Бобровым, Константином Бесковым, Константином Крыжевским, Валентином Николаевым, Василием Трофимовым, были включены два представителя тбилисского «Динамо» — Автандил Гогоберидзе и Автандил Чкуасели...

Автандил Гогоберидзе сыграл свой первый матч за тбилисское «Динамо», когда на футбольном небосклоне еще блистали Борис Пайчадзе, Гайоз Джемелавы, Георгий Антадзе. Он расставался с футболом в ту пору, когда восходила звезда Шота Яманидзе, Михаила Месхи, Славы Метрели... 17 сезонов (!) больше, чем любой другой грузинский футболист, выступал А. Гогоберидзе за основной состав тби-

лисцев, 10 лет он был бессменным капитаном команды. Ему принадлежат многие клубные рекорды тбилисского «Динамо» по выступлениям в чемпионатах СССР — по числу сыгранных матчей (343), по числу забитых голов (127), по результативности за сезон (1950 г. — 25). А. Гогоберидзе обладатель двух серебряных (1951, 1953 гг.) и четырех бронзовых (1946, 1947, 1950, 1959 гг.) наград чемпионатов страны, трижды его называли в списке 33-х лучших футболистов Советского Союза. Не случайно, что именно он первым из тбилисцев дебютировал в сборной СССР. Автандил Гогоберидзе пришел в сборную опытным футболистом, зная все тонкости футбола, он отлично сочетал в себе качества первоклассного «солиста» и умелого организатора коллективных действий. В стартовом матче олимпийского футбольного турнира 1952 г. с командой Болгарии (2:1) Гогоберидзе впервые вышел на поле в футболке сборной страны. Еще два матча за сборную он сыграл в 1954 г. — против футболистов Швеции (7:0), в этой игре ему удалось провести один гол и против серебряного призера чемпионата мира сборной Венгрии (1:1).

Расцвет футбольной славы Автандила Гогоберидзе совпал с нелегкими годами в истории лучшего клуба Грузии. Ведущие игроки один за другим покидали коллектив, а достойной смены им не находилось. После неудачной попытки выиграть в 1953 году чемпионат страны для команды наступила полоса неудач. Но именно в эти годы проявились лучшие качества капитана тбилисского клуба — в каждой игре он был примером для товарищей, вел за собой команду... И много позже, когда в результате трагического случая он до последних дней жизни оказался прикованным к постели, твердый характер, стойкость и мужество — те качества, которые отличали его на футбольном поле, помогали Автандилу Гогоберидзе...

В этом году Автандилу Николаевичу Гогоберидзе исполнилось бы 60 лет, и хотя с тех пор, как он расстался с футболом, прошло более двадцати лет, имя великодушного грузинского спортсмена навсегда вошло в историю советского футбола...

Товарищ Автандила Гогоберидзе по команде Автандил Чкуасели в год своего дебюта в сборной СССР был совсем молод — ему едва минуло двадцать лет, но отличная игра этого нападающего в составе тбилисского клуба позволила опытнейшему футбольному наставнику Борису Андреевичу Аркадзеву включить его в список советских олимпийцев. А. Чкуасели сыграл за сборную лишь один матч — с командой Югославии (1:3), но опыт участия в турнире такого ранга несомненно помог ему стать одним из ведущих футболистов тбилисского «Динамо», в составе которого он дважды завоевывал серебряные медали чемпионатов СССР.

В 1976 г. Автандил Ноевич Чкуасели возглавил Управление Спорткомитета Грузии. В последние годы грузинский футбол на всех уровнях — от юношеских команд до сборной республики — добился значительных успехов. Немалый вклад в победы внес заслуженный тренер Грузии А. Н. Чкуасели, не так давно отметивший свое 50-летие. Пожелаем же этому преданному футболу человеку дальнейших успехов!

Биографические справки

Автандил Николаевич Гогоберидзе, 1922—1980 гг., заслуженный мастер спорта, полусредний нападающий и полузащитник. В футбол начал играть в 1938 г. в Сухуми. В 1944—1961 гг. — в «Динамо» (Тбилиси). Провел 343 матча в чемпионатах СССР, забил 127 голов (рекордсмен клуба по количеству сыгранных матчей и лучший бомбардир за все годы). Серебряный (1951, 1953 гг.) и бронзовый (1946, 1947, 1950, 1959 гг.) призер чемпионатов страны. В течение 10 лет был капитаном команды. Лучший бомбардир чемпионата СССР 1951 г. (16 голов). В списке 33-х лучших футболистов СССР — 3 раза. Сыграл 3 матча за сборную СССР, забил 1 гол. Участник Олимпийских игр 1952 г. и отборочного турнира Олимпийских игр 1950 г. В 1962 г. — старший тренер, а в 1963—1965 гг. — начальник команды «Динамо» (Тбилиси), в 1966—1967 гг. — тренер тбилисского «Локомотива». Награжден орденом Трудового Красного Знамени (1957 г.) и медалью «За трудовую доблесть» (1966 г.). Автор книги «С мячом за тридцать земель» (1963 г.).

Автандил Ноевич Чкуасели родился в 1931 г., мастер спорта, заслуженный тренер Грузинской ССР, нападающий. В футбол начал играть в 35-й школе Тбилиси. В 1950—1959 гг. — в «Динамо» (Тбилиси). Провел 88 матчей в чемпионатах СССР, забил 29 голов. Серебряный призер чемпионатов СССР 1951 и 1953 гг. Сыграл 1 матч за сборную